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ÚVODNÍK

Adrenalin 2011 eOFP

Období dovolených pomalu končí 
a předzvěst podzimu je tu.  I rok 
2011 se nám pomalu blíží do finiše a 
čeká nás hlavní poradenská  sezona, 
kdy naši klienti  rekapitulují  a roz-
hodují se, kam investovat, jak nejlépe 
spořit, kde vyčerpat státní podpory, 
a přehodnocují dosavadní rozhod-
nutí a cíle.  Předtím, než se začneme 
připravovat na toto období, si nejprve 
zrekapitulujme a zavzpomínejme v 
posledním letošním vydání Estéčka na 
hlavní události, které jsme společně 
prožili.

Dubnová konference s dědou Pav-
líkem, jak se pan Ing. Petr Pavlík 
osobně nazval, byla plná nových 
informací o penzijní reformě. Ten 
tuto problematiku perfektně zvládl a 
jeho rétorické schopnosti i odborné 
znalosti jako obvykle nezklamaly. 
Zajímavý byl i jeho závěr přednášky, 
kdy nám všem poděkoval za pozor-
nost a také za to, že mu každý měsíc 
přispíváme na jeho pěknou penzi. 
Produktoví specialisté nás během 
dvou dní seznámili s novinkami ve 
svých oblastech a závěr konference 

byl již tradičně věnován vyhodnocení, 
mimo jiné soutěže ST1 (vyhlášení 
výsledků Velké ceny Istanbulu), a 
proběhlo i slavnostní spuštění soutěže 
Pojisti a vyhraj.  

Obchodní výsledky za předchozí 
měsíce byly provázeny nadstandard-
ním výkonem a jak u konzultantů, 
tak i u manažerských týmů došlo i 
na rekordy. Chtěl bych touto cestou 
poděkovat všem, kteří se na těchto 
výsledcích podíleli, a to především 
rodinným příslušníkům za jejich 
podporu při náročném povolání 
finančního konzultanta a manažera.  

Od měsíce září jsme pro vás připravili 
novou kariéru a od měsíce října ještě 
vylepšenou soutěž ST1.  

Předchozí měsíce se nesly i ve zname-
ní vzdělávání, cestování a sportování. 
V měsíci červnu padl nový rekord v 
počtu školení, a to jak produktových, 
tak i obchodních. Následné certifikace 
ze životního pojištění a autopojištění 
ukázaly, že čas věnovaný vzdělávání se 
vyplatil a řada finančních konzultantů 

si prohloubila znalosti a navzájem 
si vyměnila své zkušenosti. Certifi-
kace ukázaly,  co zvládáme naprosto 
s přehledem, na co je  potřeba se 
zaměřit a co zakomponovat do pravi-
delných školení.

V měsíci květnu se nejlepší manažeři 
a konzultanti zúčastnili poznávacího 
zájezdu do Istanbulu. Během pobytu 
účastníci navštívili dominantní památky 
Istanbulu, ochutnali tradiční jídla, 
zažili atmosféru tureckého večera a 
navštívili největší krytý bazar na světě, 
což pro některé byl nezapomenutelný 
nákupní zážitek. Ze sportovních 
akcí proběhly v prvním čtvrtletí 
tradiční závody motokár o Pohár 
PČS a uskutečnil se i druhý ročník 
akce Adrenalin Day, který v mnoha 
účastnících znovu obnovil respekt 
před vodou a potvrdil, že voda je 
právem nazývána živlem. Bližší info o 
akcích naleznete v Estéčku.

Závěrem bych vám chtěl ještě jednou 
všem poděkovat za obchodní výsledky, 
obětavý přístup k práci a poděkovat i 
zaměstnancům, kteří se o nás denně 
starají a vytváří nám zázemí v podobě 
kvalitního servisu s úsměvem na tváři.

Přeji úspěšný závěr roku 2011 
a především splnění cílů v právě 
probíhajících soutěžích…

Jaroslav Trávníček
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Slovo ředitele
Vážené kolegyně, vážení kolegové, obchodní 
partneři a všichni, kdo přispíváte k našemu 
společnému úspěchu.

Kapverdy
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Jarní konference ST Consult v 
Activitypark hotelu Všemina

Ve dnech 15. 4. až 16. 4. se uskutečnila 
tradiční jarní konference konzultantů 
a manažerů společnosti ST Consult. 
Vzhledem k tomu, že se vedení a 
spolupracovníkům prostředí Activi-
typarku hotelu Všemina v lednu 
velmi líbilo, bylo rozhodnuto vedením 
společnosti zorganizovat zde i jarní 
konferenci. Nosným tématem prvního 
dne se stala důchodová reforma. 
S její problematikou přijel účastníky 
konference seznámit Ing. Petr Pavlík, 
bývalý člen Bezděkovy komise, který 
se téměř v pětihodinovém bloku 
pokusil představit výchozí situaci a 

možná řešení celé důchodové reformy. 
V odpoledním bloku byli účastníci 
seznámeni s  novinkami v oblasti 
autopojištění, životního pojištění, 
firemních benefitů a došlo také na 
ocenění nejlepších pracovníků part-
nery společnosti ST Consult. Sobotní 
dopoledne bylo zahájeno prezentací 
nového elektronického osobního 
finančního plánu, novinkami z oblasti 
pojištění majetku a úvěrů. Závěr 
sobotního dopoledne byl věnován 
vyhodnocení nejlepších pracovníků a 
předání věcných cen.
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Adrenalin day 2011
Pomalu se již stává tradicí, že se kon-
cem června sejdou nejlepší konzultanti 
a manažeři společnosti ST Consult 
vyhodnocení společností Kooperativa 
a užijí si společně trochu adrenalinu 
v rámci akce nazvané Adrenalin Day. 
Po paintballu, čtyřkolkách, jízdě na 
koni (2010) si účastníci tento rok užili 
vody v podobě raftingu na umělém 
kanále v Liptovském Mikuláši a návště-
vy aquaparku Tatralandia. Pro mnohé 
účastníky byla příležitost sedět v raftu 
premiérová, jak o tom svědčí rozho-
vory níže. I když v raftu seděli mnozí 
poprvé, tak se naštěstí díky zkušenosti 
místních instruktorů a duchaplnosti 
mnohých našich konzultantů nikomu 
nic nestalo a celou akci mohli všichni 
zakončit stylovou večeří ve „Sloven-
skej reštaurácii“. Akce byla hodnocena 
jako velmi úspěšná a již nyní se mnozí 
těší na její příští ročník, který se zřej-
mě ponese v duchu některého dalšího 
živlu z trojice – země, voda, vzduch.

Vybrat výstroj, převléct se a rychle na vodu.

Některých z účastníků jsme 
se zeptali na jejich dojmy z 
akce.
1.) Jak hodnotíte tento roč-
ník akce Adrenalin Day?
2.) Jaké dojmy ve vás zane-
chal rafting?

Radim Ovsík
 1) Jak já osobně hodnotím letošní 
ročník Adrenalin Day? Velmi kladně, 
protože pro mě to byla premiéra a byl 
jsem velmi rád, že jsem se toho mohl 
zúčastnit. Dopolední program byl plný 
zábavy, adrenalinu a o týmovém duchu. 
Jízda na raftech na umělém kanále byla 
skutečným adrenalinem, zvláště, když 
během jízdy skončíte ve vodě a snažíte 
se vyplavat nebo si „loknete“ vody. 
Bylo pár okamžiků, které vypadaly ne-
bezpečně, ale nakonec všechno dobře 
dopadlo.
 2) Myslím, že rafty jsme si užili s 
kolegou Radkem Blažkem asi nejví-
ce. Odpolední program v Tatralandii 
byl v duchu odpočinku a relaxace, 
ale nadšení nebylo zdaleka takové 
jako dopoledne. Společná večeře ve 
slovenské restauraci a „bečka“ piva 
na schůdku autobusu bylo příjemné 

Tričko se opravdu tento rok povedlo.

završení celého dne.

Jan Caudr
 1) Tento ročník adrenalinového dne 
byla příjemná změna. Byl to skvělý 
nápad, kdy bylo opět spojeno nějaké 
silové vypětí a následný příjemný relax. 
I když počasí bylo trochu chladněj-
ší, byla možnost si odpoledne najít 
příjemné prostředí v termální vodě v 
aquaparku.

 2) Přestože jsme se s Veronikou již 
několikrát zúčastnili s přáteli raftingu 
na Vltavě, což se opakuje každoročně, 
tak tento zážitek byl zase o něco jiný 
– adrenalinovější, soutěživější, rychlejší 
voda, větší peřeje a několik mokrých 
kolegů.

A jdeme na to!
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Antonín Stašek
 1) Letošní akce se podle mého názo-
ru opět vydařila, a to jak po stránce 
sportovní, organizační i programové.  

 2) Vzhledem k tomu, že jsem podob-
ný druh sportu dosud neabsolvoval, 
samotné jízdy pro mě byly velký záži-
tek. Opět jsem si odnesl zkušenost a 
potvrdila se pravda týkající se týmové 
spolupráce. V samotném sportu, a ne-
týká se to jen raftingu samotného, je 
důležitější týmový duch, odhodlanost, 
bojovnost a další podobné lidské vlast-
nosti než samotná síla a výkonnost 
konkrétních účastníků. Už teď se opět 
těším na příští ročník, i když zatím 
nevím, v jakém sportovním oboru se 
bude odehrávat.

Ivana Jelonková
 1) Tento ročník hodnotím jako daleko 
více adrenalinový oproti ročníku 
předtím. Už cháp u, proč je potřeba se 
u Flexi přeřadit do 4. rizikové skupiny, 
byť se náš raft nepřeklopil a my jsme 
se netopili. Pouze nám jednoho člena 
posádky málem vzal proud vody až 
bůh ví kam… Jsem zvědavá, co 
Kooperativa vymyslí příští rok ;-)
 2) Rafting je úžasný sport, klidně bych 
jela hned znovu. Popřípadě se mohly 
místo Tatralandie rafty protáhnout na 
celý den. Ne že by se mi v Tatralandii 
nelíbilo, ale 20 stupňů je opravdu na 
koupání málo… Nicméně jako vždy 
jsem si to skvěle užila. 

Dalibor Kočí
1) Letošní ročník Adrenalin Day nelze 
jinak nežli považovat za velmi zdařilý. 
Každý si to s jistotou užil a mnozí se 
snažili i o přežití, což se nakonec všem 
s překvapením povedlo. Vše vyšlo, jak 
mělo, počasí přálo a dobrá nálada 
byla na rozdávání. Nezbývá než ještě 
jednou poděkovat za den plný nádher-
ných zážitků.
2) Je to úžasný sport, který se roz-
hodně nevyplácí podceňovat. Voda 
je mocný živel a i já jakožto velký 
milovník vody jsem měl, stejně jako 
řada dalších zúčastněných, tu čest se 
o tom důkladně přesvědčit. Vypadnout 
z raftu, točit se ve víru v peřeji a cítit 
se bezmocný s vědomím, že kyslík v 
těle pomalu dochází a že je třeba se 
rychle nadechnout, tak to jsem ještě 
nezažil. Nakonec vše dobře dopadlo 
a díky dobré slivovici jsem opět ožil. 
Můj pocit a mé dojmy jsou jednoznač-
né – při první příležitosti jdu do toho 
naplno znovu.

Předávání cen vítězům

Nejdříve trošku proškolit...

a zažít pořádný adrenalin.

pak zkušební jízda...
vyzkoušet, jaká je voda...

Více fotografií z průběhu celé akce najdete na www.consultaci.cz.



Tomáš Pavlica (ST Consult): 
Spolupráci vnímám kladně, a to 
zejména po stránce vzájemné výměny 
know-how, zkušeností a obchodních 
dovedností. Myslím, že to byla vydaře-
ná akce, na které jsem poznal zajímavé 
lidi s podobným názorem na finanční 
poradenství.

Radim Ovsík (ST Consult): Podle 
mého názoru je to dobrý krok k 
tomu, dělat odborné a profesionál-
ní poradenství, ukázat lidem, jak to 
opravdu má vypadat. Obě společnosti 
toho mají hodně společného, každý 
můžeme přinést do tohoto oboru 
něco nového. A navíc, spojením dvou 
firem vznikne silná skupina s působ-
ností po celé republice. Pocit z celého 
setkání s Alfou byl výborný, poznali 
jsme nové lidi a nové sympatické ko-
legy, mohli jsme navázat bližší kontakt 
a malinko si vyměnit zkušenosti z 
finanční a poradenské oblasti. Za sebe 
děkuji vedení, že pro nás připravilo 
skvělou akci s pestrým programem, 
a těším se, že podobné akce se budu 
moci zúčastnit i v budoucnu.

Ing. Michal Štverák (ST Consult): 
Společné setkání zástupců obou 
společností jsme plánovali delší dobu. 
Jsme rádi, že vize a důvody spolupráce, 
které jsme prezentovali, se setkaly 
s pozitivním ohlasem a očekáváním 
všech účastníků. Přes určité odlišnosti 
v systému práce obou společností 
převládla na setkání chuť podělit se 
o zkušenosti, převzít a aplikovat to, v 
čem je každá z partnerských společ-

V minulém roce uzavřely společnosti 
ST Consult a ALFA Finance smlouvu 
o vzájemné spolupráci. Jedním z 
důkazů prohlubující se spolupráce 
mezi oběma firmami byla i společná 
„výměna zkušeností“, dvoudenní 
setkání zástupců z řad manažerů a 
konzultantů obou společností, které 
se uskutečnilo ve dnech 9. 6. až 10. 6. 
ve Žďáru nad Sázavou. Vedle pracovní 
části zaměřené na výměnu zkušeností 
z oblasti řízení obchodního týmu a 
finančního poradenství si účastníci set-
kání našli v podvečerních hodinách i 
čas na vzájemné seznámení a pobavení 
se při rodeu.

Na to, jak hodnotí společnou akci 
někteří z účastníků, jsme se zeptali v 
krátkém rozhovoru. Na otázku: „Co 
říkáte na partnerství a rozvíjející se 
spolupráci obou firem, popřípadě jaký 
pocit jste měl/a ze společné akce ve 
Žďáru?“ nám odpověděli:

Dalibor Kočí (ST Consult):  Osob-
ně vidím ve vzájemném partnerství 
velký přínos, zejména v rozšíření pole 
působnosti (to, že společně budeme 
působit tzv. celorepublikově) a ve vzá-
jemné výměně zkušeností a informací 
při řešení problematiky v různých 
oblastech finančních potřeb našich 
klientů. Akce ve Žďáru byla skvělá, 
osvěta a představení naší práce bylo 
určitě přínosem pro každého z nás, 
každý si z toho vzal tzv. to své. Večerní 
družba proběhla se vší parádou tak, že 
už nyní nezbývá nežli se těšit na další 
společnou akci. 

ností se svým know-how dále. U všech 
konzultantů a manažerů byla zřejmá 
vysoká odborná úroveň a zároveň 
lidský přístup při práci s klienty, 
případně členy svých týmů. Všechny 
pak spojovala vize posunout úspěšné 
regionální společnosti v silné uskupení 
s celorepublikovou působností. Již ve-
čer po skončení oficiální části setkání 
jsme evidovali první návrhy pro nový 
název skupiny, pod kterým budeme v 
budoucnu vystupovat: Alfa finance/ST 
Consult, člen skupiny…

Miroslava Grmanová (ALFA 
Finance): Partnerství našich dvou 
společností vnímám pozitivně. Podle 
mě je to krok dopředu pro obě 
společnosti a právě proto, že jsme 
poměrně dost odlišní, je hodně oblastí, 
ve kterých se můžeme vzájemně obo-
hatit a spoustu věcí si předat. Dnešní 
doba je dobou spojování do větších, 
ekonomicky silnějších celků a to by 
mělo prospět jak Alfě, tak ST Consult. 
Budeme mít silnější vyjednávací pozici 
vůči partnerům a to samozřejmě po-
může našim klientům a v druhé řadě i 
nám poradcům.

Michal Zelenka (ALFA Finance): 
Podle mě je to krok správným smě-
rem. Obě společnosti si mohou předat 
spoustu užitečných informací, poučit 
se z chyb toho druhého a urychlit tak 
vlastní rozvoj. Společně pak můžeme 
být velkým hráčem na našem trhu. Na 
společné akci na mě celkově firma  
ST Consult působila profesionálně.
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ST Consult a ALFA Finance – 
první výměna zkušeností
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O Pohár PČS

V pátek 17. června se uskutečnil v 
Lipníku nad Bečvou již třetí ročník 
motokárových závodů o Pohár 
Pojišťovny České spořitelny. Na startu 
bylo připraveno celkem 27 závodních 
jezdců, přičemž nejvíce jezdců bylo 
zastoupeno ze stáje TOP Team Tomáše 
Pavlici. Vzhledem k neúčasti některých 
jezdců, kteří stáli v minulých ročnících 
pravidelně na stupních vítězů, si tak 
měli šanci „šáhnout“ na vítězství i 
ostatní. Po tuhém boji se nakonec 
z vítězství radoval Laďuna Vettel (Laďa 
Dvořák), druhé místo obsadil Tom 
(Tomáš Pavlica) z TOP Teamu a třetí 
místo si vyjel taktéž člen TOP Teamu 
Schumi (Petr Šedivý). 

A jak hodnotili závody 
někteří z účastníků?

Tonda Stašek:  Vzhledem k tomu, 
že jsem se zúčastnil této akce teprve 
poprvé, tak byla pro mě novým 
zážitkem. Užil jsem si to náramně, 
včetně trochu adrenalinu (odhozená 
přilba po tom, kdy jsem předjel jezdce 

přede mnou, který mi pak v zatáčce 
najel do zadní části motokáry a 
vyhodil mě tím do gumové bariéry). 
Jediným nedostatkem byl nestejný 
výkon motokár, jinak dráha byla 
ve výborném stavu. Pouze chování 
některých jezdců, kteří nezvládli to, 
že by mohli být předjeti, mě trochu 
mrzelo.

Ivana Jelonková:  Opět to byla 
skvělá akce, kde nám přálo krásné 
počasí, jídlo bylo úžasné a atmosféra 
napjatá, kdo se probojuje do finále. 
Za klíčový okamžik celého závodu 
považuji losování motokár. Většina 
z nás vypozorovala, že jsou určité 
motokáry, které jedou prostě rychleji 
než ostatní. Takže pokud člověk měl 
štěstí a vylosoval si právě tuto, tak 
měl šanci stejně jako já vyhrát alespoň 
první kvalifikační kolo. V dalším kole 
jsem si vylosovala káru, která brutálně 
házela do smyku. To byl hlavní důvod, 
proč jsem se neprobojovala do finále. 
Jakmile jste jednou nejlepší a podru-
hé nejhorší, tak průměr bohužel 
nestačí…

Tomáš Ondřejka:  Já jsem byl na 
motokárách poprvé. PČS připravila 
pěkný den, který se nesl v příjemné 
atmosféře. Jedinou nevýhodou bylo, 
že motokáry nebyly stejně rychlé. 
Kdyby mechanici lépe naladili mo-
tory, mohlo by to být ještě zajímavější. 
Klíčový okamžik celého závodu nastal 
ve chvíli losování motokár, protože 
jsem měl  smůlu a vždy si vytáhl slabší 
motokáru. Závěrem bych chtěl říct, 
že motokárový den byl prima a už se 
těším na další takovou akci.

Dalibor Kočí:  I letos se akce opět 
vydařila. Dokonce bych řekl, vzhledem 
k tomu, že jsem byl již podruhé, že 
závody nabírají na dravosti a nikdo 
z účastníků to nebral jako rekreační 
jízdu, ale jako opravdový závod, při 
kterém jsme se společně všichni 
za odměnu báječně odreagovali. Se 
vzpomínkou na velmi chutný raut 
nezbývá než poděkovat partneru PČS 
a vedení naší společnosti za další z 
řady skvělých zážitků, které nám tato 
akce přinesla. 

Společné foto kamarádů a soupeřů zároveň

Poslední vteřiny před startem O dramatické chvíle nebyla nouze. První místo si vyjel tento rok Laďuna Vettel 
Dvořák.

Více fotografií z průběhu celé akce a další rozhovory naleznete na www.consultaci.cz.



STALO SE

Ve dnech 18. 5. až 22. 5. 2011 se nejlepší manažeři a konzultanti společnosti ST 
Consult zúčastnili poznávacího zájezdu do Istanbulu. Počasí jim na poznávací 
zájezd vyšlo naprosto skvěle a všichni účastníci se po celou dobu úžasně bavili, 
což se podepsalo na celkově výborné atmosféře pobytu v Turecku. Během 
pobytu účastníci navštívili dominantní památky Istanbulu, ochutnali tradiční jídla, 
navštívili největší krytý bazar na světě, což pro některé byl nezapomenutelný 
nákupní zážitek, zažili atmosféru tureckého večera a přežili i místní zemětřesení, 
které však většina z nich nestihla ani zaznamenat. Zážitek to byl skvělý, a tak už 
se většina účastníků těší na vyhlášení nové soutěže. 

Více fotografií a článek Petra Šedivého zachycující jeho dojmy z cesty do Istanbulu najdete na www.consultaci.cz.

U večeře

Istanbulské ozvěny
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Naše parta

Pravá turecká tanečnice

Trošku jiný způsob prodeje než u nás...

Užili jsme si památek, jídla i nakupování.

Jeden den jsme si udělali výlet na lodi.

Bez komentáře...



Elektronický osobní finanční 
plán
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společnosti ALFA Finance. Toto je taky 
další z důvodů, proč je eOFP zaváděn.

A na co se můžete těšit? Verze 1.0.0.1 
projde nejdříve celkovým „faceliftem“. 
V této verzi bude změněno horní 
„menu“ a grafika, která se bude podo-
bat firemnímu standardu (zeleno-bílá). 
Pak budeme pracovat na některých 
vnitřních výpočtech, které nás dopo-
sud zlobí v případě zadání nesmysl-
ných vstupních údajů. Taky by měly být 
opraveny grafy a jejich zobrazování v 
tomtéž případě. Pokud se vše podaří 
v krátké době doladit, tak chystáme 
další změny. Měli bychom konečně 
umět řešit zajištění dětí, o které jste 
mě nejednou žádali. Dále budeme 
umět taky srovnat podpojištěný ma-
jetek nebo i cenu povinného ručení. 
Mým dalším přáním je udělat i záložku 
s identifikací klienta a záznamem 
z jednání. Už jen proto, že když 
využíváme tisku, tak proč vypisovat 
tyto dokumenty stále ručně. Vždyť už 
tu máme 21. století. V neposlední řadě 
předpokládám, že eOFP bude obsa-
hovat i různé kalkulátory, které dnes 
máte nově vytvořené v excelovských 
tabulkách a určitě je používáte.

Dovolte mi, abych ještě na konci 
poděkoval znova těm, kteří se na 
tvorbě eOFP podíleli, podílejí a dále 
budou podílet. Doufám, že i ty, jenž 
čteš tento článek, se zapojíš a svými 
nápady rozšíříš tento systém.

Lukáš Paluzga, Ostrava

eOFP, tak i pro vás všechny. Během 
celé této doby, kdy jsme začali eOFP 
používat, vyvstalo mnoho dotazů, 
na které jsem se snažil vždy co 
nejpružněji odpovídat. Proto se na 
mě kdykoliv můžete obrátit. Nejlépe 
e-mailem. Pokud cokoliv nebude 
funkční nebo nebudete vědět, jak a co 
vyplnit, udělejte to! Nejhorší je, když 
něco nefunguje nebo existuje jakýkoliv 
nezodpovězený dotaz a náš tým se to 
nedozví. V takovémto případě opravdu 
neumíme pomoci nikomu.

Píšu o tom proto, že na začátku 
září roku 2011 bude spuštěna verze 
1.0.0.1. Tím se opět změní život v ST 
Consult. Hlavní změnou bude to, že se 
budou do systému FIN (pro nás KLIK) 
scanovat „Rozhodnutí klienta“, která 
se tisknou ze systému eOFP a dále 
budou ve složce klienta archivována 
pro možnou kontrolu společnosti, 
manažera nebo ČNB. Navíc to zna-
mená i to, že již nebude možné bez 
podepsaného „Rozhodnutí klienta“ 
odevzdat smlouvy životního pojištění. 
Chápu, že pro některé konzultanty to 
bude nepříjemné. Zkuste ale právě vy 
pochopit, že se jedná především o vaši 
ochranu. Díky eOFP bude mnohem 
jednodušší obhájit před možnou kon-
trolou ČNB své poradenství, protože 
je na tomto rozhodnutí zaznamenán 
metodický standard společnosti a kon-
zultanta. ČNB v poslední době stále 
víc tlačí na makléřské společnosti, což 
jste mohli zaznamenat z informací 
o vnitřní kontrole v naší partnerské 

Vážení kolegové a spolupra-
covníci! Během měsíce dubna 
2011 společnost ST Consult 
uvedla do praxe nový elek-
tronický osobní finanční plán. 
Mně, jako jednomu z autorů, pak 
připadla milá povinnost seznámit vás s 
tímto velmi silným nástrojem. 

Při tvorbě eOFP bylo stanoveno 
několik priorit – jednoduchost, design 
a zvýšení průměrných příjmů poradců. 
eOFP taky přináší i lepší kontrolu 
poradenství konzultanta, jak vyžadují 
stanovy ST Consult, ale i ČNB, která 
začala v poslední době odborné 
poradenství vyžadovat. V neposlední 
řadě důvodem, proč eOFP vznikl, je 
ochrana poradenství konzultantů vůči 
klientům.

S touto novinkou, která nemá na 
českém trhu konkurenta, jsem vás 
seznamoval již na dvou konferencích. 
eOFP dnes existuje ve verzi 0.9.3.8 a 
je stále víc a víc využíván. Do dnešní 
doby jsem dostal mnoho kladných 
ohlasů (viz článek v rámečku), které 
poukazují na to, že vám eOFP pomáhá 
v několika oblastech. Těmi nejlépe 
hodnocenými přínosy jsou:  
zkrácení času druhé schůzky, 
jednodušší prezentace řešení, 
lépe pochopitelné řešení pro 
klienta, větší příjem pro konzul-
tanta.

Na konci srpna roku 2011 evidu-
jeme více než 275 rozpracovaných 
finančních analýz v elektronické 
podobě. Toto číslo mě velmi těší, 
protože ukazuje na to, že jste to 
uchopili za správný konec. Vzhledem 
k tomu, že se jedná stále o testo-
vací verzi (první ostrá verze bude 
označena 1.0.0.1), musím podotknout, 
že to nebyla lehká cesta jak pro tým, 
který tvoří programovou podporu 

Tomáš Harkabuzík – Náš nový eOFP a první reakce klientů
Ve čtvrtek 30. 6. 2011 jsem šel na druhou schůzku k rodině – v tuto chvíli už mých nových 
klientů. Při prezentaci mnou navrženého řešení zajištění rodiny s pomocí eOFP  jsem byl 
mile překvapen jejich velmi pozitivní reakcí. Klienti u eOFP ocenili hlavně jeho jednoduchost, 
přehlednost a srozumitelnost. V souvislosti s tím přinesli i „finanční plán“, který jim zpracovala 
konkurence. Jednalo se o cca 25stránkovou verzi v kroužkové vazbě, ve které nebylo jednodu-
ché se orientovat. Nutno dodat, že co do srozumitelnosti, obsahu, zpracování i designu jsme je 
naprosto převálcovali. Důkazem našeho úspěchu je i fakt, že zástupce konkurence odešel s 
nepořízenou a já s 300 body. Nový eOFP mi pomohl především v oblasti „penze“, kde se mi 
zatím moc nedařilo. Snad to tak půjde i dál…
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PŘEDSTAVUJEME

Naši specialisté
Radek Blažek a Radim Ovsík
Vzhledem k tomu, že od 
jara 2011 začalo působit 
u společnosti ST Consult 
několik specialistů, roz-
hodli jsme se jim věnovat 
určitý prostor. V tomto 
čísle se nám představí 
specialisté na majetkové 
a životní pojištění.

 

Radek Blažek 

životní pojištění

Můžete se prosím stručně 
představit? 
Jmenuji se Radek Blažek a je mi 28 let. 
Bydlím poblíž Uherského Hradiště – v 
nedalekých Míkovicích. Jsem svobodný, 
bezdětný, bez závazků a občas bez 
zábran. Když nepracuji, rád si zajdu 
do posilovny nebo zacvičit s přáteli. 
A když je volného času trochu víc, 
jedu se provětrat (a pročistit hlavu) na 
svém dvoukolovém mazlovi – Yamaze 
FZ6. Se společností ST Consult spolu-
pracuji od července 2008.

Co obnáší pozice specialis-
ty na životní pojištění a jak 
dlouho se na ŽP zaměřujete? 
Náplní práce specialisty bylo pře- 
devším vypracování metodiky a stu-
dijních materiálů z oblasti životního 

pojištění. Tyto materiály vznikly za 
podpory partnerské společnosti ALFA 
Finance a jejího metodického oddělení. 
Náplní mé práce je dále celkové vzdě-
lávání spolupracovníků v této oblasti 
– přípravou a prováděním odborných 
školení počínaje přes konzultace s 
poradci, publikování odborných článků 
či zajímavých tipů až po produktové 
certifikace.

V čem můžete pomoci lidem, 
pokud se na vás obrátí? 
Jsem přesvědčen, že všichni spolu-
pracovníci mají dostatek informací z 
oblasti životního pojištění. Ať už ze 
školení našich obchodních partnerů 
či sobotních produktových školení. 
Vzdělanost naprosté většiny kolegů je 
na velmi vysoké úrovni, což ostatně 
dokazují i výsledky právě probíhajících 
certifikací. Jsme ale jenom lidé a nikdo 
z nás nemůže vědět všechno. Rád tedy 
pomůžu každému kolegovi, který si 
nebude s čímkoliv z oblasti životního 
pojištění úplně jistý.

 
Radim Ovsík 
majetkové pojištění

Mohu i vás požádat o krátké 
představení? 
Jmenuji se Radim Ovsík a se společ-
ností ST Consult jsem začal spolu-
pracovat v období červenec–srpen 
roku 2009, kdy jsem sám oslovil svého 

dlouholetého kamaráda Radka Blažka. 
Původně jsem chtěl vědět jeho názor 
k pozici finančního poradce u pojiš-
ťovny ING. Nakonec jsem přijal jeho 
nabídku pracovat pro společnost 
ST Consult. Na plný úvazek jsem začal 
pracovat ve společnosti v lednu 2010. 
Ve volném čase se věnuji především 
kultuře, jsem členem cimbálové muzi-
ky Mladí Burčáci, kde hraji na klarinet 
a na píšťalky.

Předpokládám, že náplní 
specialisty na majetek bude 
hlavně pojištění majetku. Je to 
tak? 
Jako specialista na majetek se samo-
zřejmě věnuji pojištění majetku a 
odpovědnosti občanů. Na specialistu 
jsem se přihlásil dobrovolně, jelikož 
jsem si chtěl rozšířit vzdělání v oblasti 
tohoto pojištění. Hlavní náplní specia-
listy je v prvé řadě vytvoření manuálu 
na danou problematiku, tedy metodiku 
majetkového pojištění, která slouží 
jako pomocný materiál všem kolegům. 
Součástí toho je i aktualizace tohoto 
manuálu, přidávání změn a novinek z 
oblasti majetkového pojištění. Další 
náplní je příprava otázek na certifikace 
a také samotné certifikace z majet-
kového pojištění. Jako specialista na 
majetkové pojištění také školím tuto 
oblast pojištění v rámci sobotních ško-
lení, které slouží především pro nováč-
ky. Specialista také sleduje novinky 
na trhu, prochází různé články a rady 
v médiích (např. v denním tisku, na 
internetu). Kolegové se na mě obrací 
s konkrétními dotazy, řešíme spolu tzv. 
špeky, obtížnější dotazy řeším společ-
ně s našimi obchodními partnery. Já 
osobně bych uvítal spolupráci svých 
kolegů, když budou mít například 
zkušenosti s plněním nebo narazí na 
zajímavý článek či novinku, aby mi 
tyhle poznatky předali a mohli jsme je 
sdělit ostatním kolegům.
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Od 1. 9. 2011 jsme pro vás připravili 
významné změny a novinky v kariéro-
vém plánu.

Nejenže získal zbrusu nový kabát, ale 
jsou v něm definovány jasné priority 
společnosti ST Consult.

Nový kariérový plán totiž 
klade důraz na:

• odbornost 
• kvalitu odvedené práce 
• historii finančních konzultantů 
• dosažený obrat

Tyto změny přináší našim spolupra-
covníkům řadu výhod. Nový kolega 
nejdříve získává potřebné znalosti a 
obchodní dovednosti, díky kterým 
postupuje po kariérové dráze výš.

Po 1 roce finanční konzultant dispo-
nuje nejen vysokou úrovní odbornosti, 
ale i bohatými zkušenostmi, a proto 
může stoupat v kariéře na základě mě-
síčního obratu. Tím pádem má každý 
spolupracovník možnost dosáhnout 
daleko lepšího finančního ohodnocení 
než doposud a splnit si tím své cíle.

A co vám tato nová kariéra 
přináší?

• Na základě měsíčního obratu máte 
možnost raketově stoupat v kariéro-
vém plánu a tím ovlivnit výši svého 
příjmu. 
• U některých produktů se navýšily 
provize až o 3 %. 
• Díky rozmanitým a bohatým odmě-
nám v Benefit programu získáváte až 
10% navýšení provizí. 
• Za obrat 1500 bodů netto měsíčně 
vám společnost přispěje na vybavení 
vaší kanceláře a také na její nájem.

Zkrátka náš nový kariérový plán je 
spravedlivý a především zaručuje 
nadstandardní odměňování výborných, 
férových a vytrvalých spolupracovníků, 
kteří odvádějí kvalitní práci.

Kariérový plán

byl ještě před filetováním předveden v 
celé své kráse) nebo jehněčí špíz. Dále 
jsme ochutnali z Chorvatska přive-
zený prosciuto, maďarskou čabajku, 
španělské chorizzo a různé druhy sýrů. 
K těmto dobrotám jsme popíjeli víno 
ze Slovenska. Na závěr jsme všichni 
dostali typickou, originálně servíro-
vanou jemenskou kávu. Celá večeře 
se nesla ve velmi příjemné atmosféře, 
všichni si velmi pochutnali a  věříme, 
že se i pobavili. 

Olga Trávníčková

Společnost ING pozvala v úterý 2. 8. 
některé manažery a hlavně výherce 
boxu ING, kteří vyhráli tzv. „víkendové 
balíčky“ do evropských destinací, na 
společné setkání, které bylo zakon-
čeno stylovou večeří v restauraci u 
zámku v Buchlovicích. Akce se opět 
velmi zdařila, jak dokazují fotografie. 
Měli jsme předkrm, který se skládal 
z několika druhů sýrů, olivy, pršutu a 
zeleniny, připili jsme si také na další 
dobrou spolupráci kvalitním ape-
ritivem a pak už jsme jen čekali na 
to hlavní – slavnostní večeři. Já jsem 
se těšila na šťavnatý hovězí steak s 

opékanými křupavými brambůrka-
mi a lahodnými dresingy… Jen přes 
rameno jsem nakukovala, jak baští 
kolega Radek Blažek krevety, které 
jsem taky poprvé ochutnala. Dál jsme 
si mohli vybrat opravdu z velké škály 
lahodných pokrmů, např. mořské ryby 
„VLK“, steaky z různých druhů mas a 
samozřejmě krevety. Po jídle následo-
vala ochutnávka exotické arabské kávy 
a ten kdo chtěl, tak popíjel vysoce 
kvalitní archivní vínka. Takže celkový 
dojem byl super.

Monika Kubinová

Povedený večer s ING

Dne 8. července 10 konzultantů a 5 
manažerů firmy ST Consult přijalo 
pozvání od MetLife Amcico pojišťovny 
na slavnostní večeři, která se konala v 
restauraci u zámku v Buchlovicích. Ve-
čeře nesoucí se v duchu „cesty kolem 
světa“ byla poděkováním za dosavadní 
spolupráci a produkci v rámci soutěže 
Řešení penze. Proč cesta kolem světa? 
Přestože se restaurace specializuje na 
českou kuchyni, většina z nás si objed-
nala beefsteak ze svíčkové z Uruguaye, 
někteří pak steak z lososa (který nám 

Jak chutná „cesta kolem světa“…



nám nabídli alternativu: Aston Martin 
V12 – nejnovější model o výkonu 485 
koní, Porsche Turbo, Nissan GTR – 
všechny tyto vozy měly výkony kolem 
500 koní a zrychlení z 0 na 100 km/
hod. pod 4 vteřiny. Všechny nás to 
zdrtilo, protože FERRARI je FERRARI, 
ale nakonec jsme se dohodli a auta si 
přerozdělili. 
 

 
 

Nastal den D a vyjeli jsme plné auto 
z Uherského Hradiště až do Příbrami 
a poslední článek týmu (pan Trávníček) 
se připojil až na místě. Dorazili jsme 
na místo a na parkovišti už stály naše 
klenoty. :-) Mimo jiné tam stálo i Audi 
R8 – designově velmi povedené auto 
německo-italských inženýrů, ale niko-
ho z nás nezaujalo natolik, abychom 
si ho půjčili. První vyrazil za hlasitého 
burácení František s Aston Martinem. 
Následoval jsem ho já v Porsche 911 
Turbo a kluci si střídavě vyzkoušeli 
Nissan GTR, který byl jednoznačně 
nejobletovanějším vozem z celé akce.

Jízda na okruhu vypadala asi následov-
ně. Nejprve si člověk sedl do vozu, 
kde seděl instruktor. Ten mne seznámil 
s vozem a pak jsme vyrazili asi na 
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ST Consult sponzoruje mladé házenkářky

Společnost ST Consult se prostřed-
nictvím vedoucího obchodní skupiny 
pana Bc. Petra Šedivého ze Zlína 
zapojila do sponzorování mladých 
házenkářek TJ Jiskra Otrokovice. Svůj 

 
 

Jednou jsem tak seděl v kanceláři a 
přemýšlel, kde napumpovat trochu 
adrenalinu. Je pravda, že v naší profesi 
se manuálně moc nezapotíme, a začalo 
mi to trochu chybět. Tak jsem šmejdil 
na netu a vtom jsem narazil na článek, 
že si můžu půjčit v Příbrami FERRARI 
a prohánět se v něm na letišti! Paráda, 
to je ono! Odmalička rychlá auta 
miluji, a tak jsem hned vzal mobil 
a začal volat kamošům, kteří by se 
mnou vyrazili do Příbrami. Nakonec 
jsem sehnal 5 lidí, mezi nimiž byl i náš 
ředitel společnosti ST Consult pan 
Jaroslav Trávníček, dále pak kolega Petr 
Pochylý, František Komoň a moji dva 
kamarádi. Obratem jsem volal do půj-
čovny a zamluvil auto pro 6 lidí! Řekli 
mi, že si to musím objednat alespoň 1 
měsíc dopředu, tak jsme se domluvili 
na 15. července! Všichni jsme se na 
ten den těšili jak malí kluci! Během té 
doby jsme si na internetu nastudovali, 
jak se ve Ferrari 430 řadí, jak se ovládá 
apod. 
Pak přišla těžká rána. Den předtím mi 
volali z firmy, která celou akci organi-
zovala, že naše FERRARI nějaký klient 
rozbil, že je tudíž nepojízdné. Proto 

sponzorský dar v podobě dvou sad 
nových dresů věnoval pan Šedivý 
družstvům minižaček a mladších žákyň, 
které z něho měly velkou radost. O 
svém sponzorském daru pan Šedivý 
říká: Podpořit mladé sportovce jsem 
se rozhodl z několika důvodů. Sám 
jsem dříve házenou hrával, a to až na 
úrovni první celostátní ligy v dorostu. 
Nyní se  po určitém období pauzy 
způsobené pracovními i studijními 
povinnostmi opět ke sportu vracím, a 

30minutový okruh v běžném provozu. 
Bohužel zde nám pravidla silničního 
provozu nedovolí překročit rychlost  
90 km/hod. I když…v jedné části úse-
ku jel přede mnou traktor s vozíkem 
a já sešlápl plyn se zařazenou dvojkou, 
na tachometru jsem měl něco kolem 
padesátky a na konci předjetí už 150! 
To byl rachot! Řadit bylo možné 
pouze v automatu kvůli trvanlivosti 
manuálních převodovek na těchto 
akcích, a tak to za vás vyřeší elektroni-
ka a ve 150 jsem dupl na brzdu a vtom 
mě volant proplesknul jak mimino!!! 
Podíval jsem se na instruktora a ten 
mávl rukou a lakonicky konstatoval: 
„To je normal“. A jelo se dál. Na konci 
projížďky přijde to nej – přijedete na 
letiště a můžete tomu naložit, co to 
dá! Na konci cílové roviny jsem se 
podíval na tachometr a bylo tam 275 
km/hod.

Pokud očekáváte shrnutí na závěr, 
napíšu jen tolik. My běžní smrtelníci 
vyzkoušíme asi jen něco kolem 50 % 
schopnosti těchto vozů. I přesto to ale 
stojí za to! A hlavně – zaplatím si akci 
na hodinu a nemusím platit pojištění 
vozu na celý rok. To mě hřálo. Příště 
jedem zase... 

Laďuna Vettel Dvořák

to jak v aktivní, tak i pasivní podobě. 
Poněvadž situace sportovních klubů, 
zvláště těch menších a žákovských, 
je nelichotivá, rozhodl jsem klubu 
v Otrokovicích pomoci. Velmi mne 
těší, když vidím, jak to děti baví, mají 
ze sportu radost a pomáhá jim to 
v životě naučit se pocitu vítězství i 
prohry. Počítám, že darem to nebude 
končit a budu i v budoucnu klubu 
nápomocen díky svým sportovním 
zkušenostem.“

To byla, panečku, jízda!
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VOLVO 2011
výherci za období

Druhý dopis od Kelvina z Afriky

Regionální manažerka Monika Ku-
binová připravila pro pracovníky své 
obchodní skupiny v období od 1. 5. 
do 30. 6. soutěž o fotoaparát Canon 
PowerShot SX 120 IS. Fotoaparát 
mohl získat ten konzultant, který 
dosáhl ve dvou po sobě jdoucích 
měsících minimálně 750 bodů za 
měsíc. Šťastným výhercem, kterému se 
to povedlo, byl nakonec Lukáš Maňas. 
K výhře mu gratulujeme.

V první půli roku 2011 k nám dorazil 
také druhý dopis od Kelvina, kterého 
podporuje na studiích Nadační fond 
ST Consult. Pokud budete mít zájem 
si osobně dopis prohlédnout, obraťte 
se na Davida Hrabovského, který má 
komunikaci s Kelvinem na starosti. 

Milý strýci Davide,
Kelvin tě zdraví a posílá ti mnoho 

pozdravů. Kelvin se má velmi dobře a 
jeho prarodiče jsou také v pořádku.
Kelvin ti tento další dopis posílá velmi 
rád a doufá, že ti svůj první osobní dopis 
pošle ještě tento rok. Chce, abys věděl, že 
má za sebou 2. pololetí 4. třídy. V dubnu 
měl školní prázdniny. Během těchto 
prázdnin pracoval na malé zahrádce 
se zeleninou, kde vytrhával trávu a 
také každé ráno a pozdní odpoledne 

SOUTĚŽE

Canon má 
svého majitele

1. 8.–14. 8. Ing. Tomáš Harkabuzík

15. 8–28. 8. Pavel Leško

29. 8.–11. 9. Pavel Leško

11. 4.–24. 4. Milena Musilová

25. 4.–8. 5. Tomáš Ondřejka

9. 5.–22. 5. Pavel Mikeska

23. 5.–5. 6. Pavel Mikeska

6.6.–19. 6. Lukáš Maňas

20. 6.–3. 7. Tomáš Ondřejka

4. 7.–17. 7. Lukáš Maňas

18. 7.–31. 7. Lukáš Maňas

Křížovka
V minulém čísle Estéčka proběhla 
křížovkářská soutěž o reklamní před-
měty. Správnou odpověď na otázku, 
jak bude tematicky zaměřen Adrenalin 
Day 2011, nám do redakce zaslali: 
Radek Blažek, Adriana Varmužová a 
Martina Jurkovičová. Gratulujeme!

zaléval. Strávil pěkný čas, kdy odpočíval 
a pomáhal svým prarodičům. Škola se 
pak otevřela v květnu. Kelvin také říká, 
že počasí v Zambii je dost chladné, a 
proto chodí do školy až odpoledne, kdy 
už je teplo. Dále chce, abys věděl, že má 
knížky, pera a tužky na další pololetí.  
Také plánuje, že se bude ve škole učit 
dobře a bude navštěvovat sobotní hodiny. 
Kelvin tě velice zdraví a přeje ti jen to 
nejlepší.

Kelvin a soc. pracovnice Doreen Chanda.

Naši jubilanti
V prvním pololetí tohoto roku oslavili 
významné jubileum tito naši spolupra-
covníci: 

Dalibor Kočí, Ivana Jelonková, Eva 
Kocyanová a Jana Viktorová
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Na jaře roku 2011 jsem měla možnost 
navštívit Kapverdské ostrovy a mohu 
říci, že to opravdu stálo za to. Jedná 
se o překrásné místo a rozhodně 
nebude zcestné označit je místem 
panenským. Kapverdské ostrovy se 
nacházejí asi 620 km od západního 
pobřeží Afriky a jejich břehy omývá 
divoký Atlantský oceán. Dlouho patřily 
mezi portugalské kolonie, později 
mezi „zámořská území“, dnes jsou 
samostatnou republikou. Souostroví 
se skládá z deseti hlavních ostrovů 
a několika menších neobydlených 
ostrůvků, z nichž každý je úplně 
jiný. My jsme pobývali nejvíce na 
nejznámějším z ostrovů, kterým je 
ostrov Sal (je vulkanického původu). 
Ten spolu s ostrovy Boa Vista a Maio 
patří do skupiny východních pískových 
ostrovů s překrásnými plážemi. 

Na jeden den jsme zaletěli také na 
ostrov Santiago, který je největším 
ostrovem Kapverd. Zde má také svůj 
domov polovina veškeré populace 
žijící na ostrovech (odhad 200 000 
obyvatel) a leží zde i hlavní město 
celého souostroví Praia. Na rozdíl 
od vyprahlého a suchého Salu je 
tento ostrov zelený a daří se tu i 
zemědělství. Za zmínku stojí jistě také 
ostrov Fogo, který se jeví při pohledu 
z dálky jako sopečná hora vystupující 
z moře. Průvodci zde nedoporučují 
koupání, protože u pobřeží tohoto 
ostrova se hojně vyskytují žraloci. 

Trocha romantiky...

Čerstvé ryby přímo z moře
Čtyřkolky – náš největší adrenalinový zážitek

Kapverdy – Olga Trávníčková

Většina obyvatel Kapverdských 
ostrovů (70 %) jsou míšenci (tzv. 
mesticos) Evropanů a Afričanů, kteří 
byli na Kapverdy zavlečeni jako otroci. 
Zbytek populace (30 %) pochází 
z Afriky a přistěhoval se na ostrovy 
v nedávné době za lepšími životními 
podmínkami. Místní obyvatele živí 
převážně rybolov. Byli jsme u toho, 
když se v přístavu sjížděli k molu 
rybáři se svými úlovky, mezi nimiž 
byli k vidění i 2,5 metru velcí žraloci a 
obří tuňáci. Obyvatelé mluví převážně 
kreolsky a navíc většina lidí ovládá 
ještě portugalštinu a angličtinu, což 
je na Afriku velmi zajímavé. Dokonce 
klasické hlášky od obchodníků ze 
Senegalu v češtině typu – „ahoj, jak se 
maš, dobra cena” – zaznívaly i v ulicích 
města Santa Maria.

Ze zajímavostí ostrova Sal bych uvedla 
solné doly Salinas, kde se těží sůl. 
Při návštěvě jsme využili možnosti 
a vykoupali se zde. Koupání bylo 
podobné jako u Mrtvého moře v 
Izraeli, pouze s tím rozdílem, že nás 
bylo ve vodě pouze 10 osob. Velkou 
výhodou na ostrově je také to, že 

obyvatelé jsou katolíci, tudíž tu panuje 
řád a pořádek, ne jak to známe z mus- 
limských zemí. Je zde i povinná školní 
docházka, místní své děti do školy 
na rozdíl od kontinentální Afriky 
dobrovolně posílají, i když se platí 
školné.

Naším největším adrenalinovým 
zážitkem byl asi výlet na čtyřkolkách 
po poušti. Díky terénu, který byl 
kopcovitý, kamenitý a velmi suchý, 
tudíž hodně prašný, jsme po příjezdu 
byli tak špinaví, že jsme splynuli 
s místními. Adrenalinem bylo také 
koupání v oceánu. Tím, že je ostrov Sal 
návětrný, jsou na pobřeží velké vlny. 
Dostat se vždy přes převalující se až 
metr a půl vysoké vlny na klidnější 
vodu byl také drsný zážitek, voda nás 
většinou semlela a pak vypustila na 
břeh. 

Závěrem bych všem určitě doporučila 
navštívit tyto zajímavé ostrovy, a to 
i z důvodu, že je zde dobře možné 
skloubit ležení na pláži s aktivním 
poznáváním i adrenalinem. A navíc, 
je to taková pravá Afrika v mírnější 
podobě. S návštěvou však příliš 
neotálejte, protože se na ostrovech 
rychlým tempem staví další a další 
hotelové komplexy, a tak reálně hrozí, 
že budou ostrovy zaplaveny masami 
turistů jako v Egyptě nebo v Tunisku. 
Vždyť heslo celého souostroví je stále: 
„No stress!“

Solné doly Salinas
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Pravý africký trh

Ostrov Santiago

Typická kapverdská ulice

Setkání se žralokem

Nekonečná písečná pláž...

Pobřeží ostrova
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